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１ 調査の目的 

市民の那珂市議会に対する知識や関心、市民参加への意向などについて

調査を行い、今後の議会運営や議会のあり方などの調査研究に資することを

目的とする。 

 

２ 調査方法 

  ①対象者 住民基本台帳から無作為に抽出した 20 歳以上の市民 2,000 人 

  ②実施期間 平成 25 年 4 月 12 日～5月 31 日 

  ③配布・回収方法  郵送による発送・回収 

  ④回答者数   758 人 

  ⑤回収率   37.9％ 

 

３ 留意事項 

・割合は選択肢ごとに小数点第２位で四捨五入しているため、割合の合計が

100％にならない場合があります。 

・設問には、１つのみ答えるものと複数回答のものがあります。複数回答の

設問では回答者数に対する回答割合としているため、表中の割合の合計は

100％を超えます。 

 

４ アンケート集計結果概要 

（１）回答者の属性（問１～３） 

回答者数は 758 人、回収率は 37.9％です。市が毎年実施している市民ア

ンケートの回収率は過去 8年の平均が約 47％ですので、それと比較すると、

議会のアンケートに対する回収率は低いものとなっています。 

年代別では 60 代の回答者数が 188 人で最も多く、発送数に対する回収

率も約 50％で最も高くなっています。回答者数や回収率は、年代が高いほ

ど高い傾向にあり、年代が低いほど低い傾向となっています。 

男女別の回答者数は、女性が 406 人、男性が 352 人です。女性の方が回

収率も高くなっています。 

 

（２）議会に対する知識や関心（問４～７） 

議会は議決機関として重要な役割であることは、「よく知っている」が

45.5％、「少し知っている」が 41.3％となっています。 

議会の組織や議員定数は、「よく知っている」が 27.7％、「少し知ってい

る」が 29.4％、「わからない」が 42.7％となっています。 

議会の定例会の開催月は、「知っている」が 25.7％、「わからない」が

71.6％となっています。 
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議会を見たいかについては、「見たい」と「見たいと思わない」はほぼ

同数になっています。 

年代別では、60～70 代は、「知っている」「見たい」の回答が多い傾向に

あり、年代が低くなるほど、その反対の回答の傾向になっています。 

 

（３）議会の情報取得（問 8～9） 

議会の会議内容などの情報は、「広報なか」が最も多く、次に「議会だ

より」となっています。 

議会の内容を調べる場合は、20～40 代は「インターネット」が多く、50

代以上は「市役所に問い合わせる」という回答の割合が多くなっています。 

 

（４）議会の内容に対する関心（問 10～12） 

議会の議決案件で関心のあるものは、「市の予算」が最も多く、「条例の

制定・改正・廃止」が次に多くなっています。 

議会の会議内容や記録で関心のあるものは、「会議録」が最も多く、次

に「議員の賛否状況」となっています。 

議会の組織や議員で関心のあるものは、「議員の一般質問」が最も多く、

その次は「政務活動費の支出状況」、「議長交際費の支出状況」などが多く

なっています。 

 

（５）議会へ意見要望伝達方法（問 13） 

議会へ要望を伝える手段としては、「議員に話をする」が最も多く、次

に「請願陳情」、「議会ホームページ」の順になっています。 

年代別では、50 代以上は「議員に話をする」が多く、20～40 代は「議

会ホームページ」が多くなっています。 

 

（６）議会の新たな取り組み（問 14～16） 

議会への市民参加や意見を発言する機会は、「必要」が 536 人（70.7%）

となっています。 

議会の会議映像をインターネットで見ることについては、「見たい」が

365 人（48.2％）となっています。 

議員が、議会内容や結果を報告し、市民の意見を聴く会議については、

「参加しないと思う」が 304 人（40.1％）で最も多くなっています。 

 

（７）議会の姿（イメージ）（問 17） 

皆さんが考えている議会の姿については、「議員と市長が市民のための

事業について話し合うところ」が最も多くなっています。 
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（８）那珂市議会に対する自由意見の概要 

アンケートの回答をいただいた 758 人の内、自由意見の記入は 223 人あ

りました。 

◆主な意見の分類 

様々なご意見があり、明確に分けるのは難しい部分もありますが、議会ア

ンケートという趣旨から意見を分析するため、主に以下のような分類としま

した。 

なお、集計は意見の多い順に表示しており、複数の意見を記載している場

合もあるため合計と総数は一致しません。 

 

◎議会について（４４件） 

議会の活動状況や会議内容がわからない。市民が参加し意見を言えるよ

うな環境にしてほしい。会議の公開など開かれた議会にしてほしい。など

が主なものです。 

 

◎議員定数など（３７件） 

議員数が多すぎるとの意見が多く、主な理由は、市の予算のコスト削減

になる、他市と比較して多すぎる、などです。 

 

◎議員について（２５件） 

議員の活動や実績がわからない、市民の要望を聴いてほしい、市全体の

ことを考えてほしい、議員のモラルについて、などが主なものです。 

 

◎議員報酬など（１８件） 

議員報酬を減額すべきであるとの意見が多く、主な理由は、報酬に対し

活動日数や業務量が少ない、市の予算のコスト削減になる、などです。 

 

◎議会広報について（１５件） 

議会だよりや議会ホームページを見やすくし、議会内容など充実した情

報を提供してほしいなどです。 

 

◎議会アンケート（９件） 

この議会アンケートを実施する意図がわからない、経費の無駄である、

多くの意見をすくいあげ実行してほしい、などです。 

 

◎市の施策について（６１件） 

市が行う下水道や道路、子育て、公共料金、少子高齢化、災害、生活環



4 

 

境整備などの改善や、無駄の削減などの意見です。 

 

◎その他感想など（５３件） 

那珂市の議会や行政に対して、興味や関心のある市民は少ないのではな

いか。 

議員は、市民の代表として、市民のために努力をしてほしい。 

様々な問題や課題があるので、市の現状や特色を生かして、将来を見据

えた政策や行政運営を実施してほしい。 

全体的には、現状になんらかの不平や不満を抱えており、それらをなん

とか改善するように、さらに努力をしてほしいというような意見が多く寄

せられました。 

 

 



◎　アンケート調査の回収状況

問１　あなたの住んでいる地区はどこですか。

問２　あなたの年代を教えてください。

那珂市議会に関する市民アンケート

 市全体の回収率は、３７．９％

でした。  

 地区別の回収率は、戸多地

区が４０．３％と最も高く、次い

で瓜連地区、五台地区、額田地

区、菅谷地区、芳野地区、木崎

地区、神崎地区の順でした。 

 ６０代が２４．８％と最も多く、

次いで５０代、７０歳以上、３０

代・４０代、２０代の順でした。 

 菅谷地区が３８．４％と最も多

く、次いで瓜連地区、五台地区、

芳野地区、神崎地区、額田地

区、木崎地区、戸多地区の順で

した。 
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問３　あなたの性別を教えてください。

クロス集計　～　地区別、男女別、年代別

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合
２０代 6 10.2% 1 1.8% 11 3.8% 4 3.5% 0.0%
３０代 5 8.5% 1 1.8% 17 5.8% 7 6.1% 2 8.0%
４０代 3 5.1% 5 9.1% 20 6.9% 4 3.5% 3 12.0%
５０代 6 10.2% 9 16.4% 19 6.5% 4 3.5% 4 16.0%
６０代 5 8.5% 9 16.4% 34 11.7% 15 13.2% 2 8.0%
70歳以上 1 1.7% 4 7.3% 29 10.0% 11 9.6% 2 8.0%
不明 0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

男性計 26 44.1% 29 52.7% 131 45.0% 45 39.5% 13 52.0%
２０代 3 5.1% 3 5.5% 16 5.5% 4 3.5% 0 0.0%
３０代 5 8.5% 1 1.8% 30 10.3% 9 7.9% 1 4.0%
４０代 2 3.4% 7 12.7% 28 9.6% 10 8.8% 2 8.0%
５０代 10 16.9% 5 9.1% 27 9.3% 11 9.6% 4 16.0%
６０代 9 15.3% 7 12.7% 34 11.7% 15 13.2% 4 16.0%
70歳以上 4 6.8% 3 5.5% 25 8.6% 20 17.5% 1 4.0%

女性計 33 55.9% 26 47.3% 160 55.0% 69 60.5% 12 48.0%
59 100.0% 55 100.0% 291 100.0% 114 100.0% 25 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

２０代 6 9.7% 2 6.3% 3 2.5% 0 0.0% 33 4.4%
３０代 5 8.1% 3 9.4% 6 5.1% 0 0.0% 46 6.1%
４０代 2 3.2% 4 12.5% 4 3.4% 0 0.0% 45 5.9%
５０代 8 12.9% 3 9.4% 15 12.7% 1 50.0% 69 9.1%
６０代 9 14.5% 2 6.3% 17 14.4% 0 0.0% 93 12.3%
70歳以上 4 6.5% 6 18.8% 8 6.8% 0 0.0% 65 8.6%
不明 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1%

男性計 34 54.8% 20 62.5% 53 44.9% 1 50.0% 352 46.4%
２０代 4 6.5% 0 0.0% 4 3.4% 0 0.0% 34 4.5%
３０代 4 6.5% 0 0.0% 13 11.0% 0 0.0% 63 8.3%
４０代 5 8.1% 4 12.5% 5 4.2% 1 50.0% 64 8.4%
５０代 6 9.7% 1 3.1% 20 16.9% 0 0.0% 84 11.1%
６０代 5 8.1% 5 15.6% 16 13.6% 0 0.0% 95 12.5%
70歳以上 4 6.5% 2 6.3% 7 5.9% 0 0.0% 66 8.7%

女性計 28 45.2% 12 37.5% 65 55.1% 1 50.0% 406 53.6%
62 100.0% 32 100.0% 118 100.0% 2 100.0% 758 100.0%

神　崎 額　田 菅　谷 五　台 戸　多

瓜　連 不　明 全地区

男
　
性

女
　
性

合　　計

男
　
性

女
　
性

合　　計

芳　野 木　崎

 男性が４６．４％、女性が５３．

６％でした。 
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 17 25.4% 33 30.3% 33 30.3% 81 52.9%
少し知っている 32 47.8% 46 42.2% 61 56.0% 55 35.9%
わからない 18 26.9% 30 27.5% 15 13.8% 16 10.5%
回答なし 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 106 56.4% 75 57.3% 0 0.0% 345 45.5%
少し知っている 70 37.2% 49 37.4% 0 0.0% 313 41.3%
わからない 11 5.9% 7 5.3% 1 100.0% 98 12.9%
回答なし 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 203 57.7% 142 35.0% 345 45.5%
少し知っている 114 32.4% 199 49.0% 313 41.3%
わからない 34 9.7% 64 15.8% 98 12.9%
回答なし 1 0.3% 1 0.2% 2 0.3%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

年代別
２０代 ３０代 ４０代 ５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

男女別
男　性 女　性 合　計

問４　あなたは、議会が主に市の条例制定や改正・廃止、予算など重要な案件について審議し、
決定する権限を持ち、市の重要な役割を果たしている機関であることを知っていますか。

よく知っ

ている 
45.5% 

少し知っ

ている 
41.3% 

わからな

い 
12.9% 

回答なし 
0.3%  よく知っているが４５．５％、 少し

知っているが４１．３％、 わからない

が１２．９％ となっています。 

議会についてお聞きします。 

7



人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 1 1.5% 13 11.9% 7 6.4% 35 22.9%
少し知っている 13 19.4% 14 12.8% 37 33.9% 57 37.3%
わからない 53 79.1% 82 75.2% 65 59.6% 61 39.9%
回答なし 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 85 45.2% 69 52.7% 0 0.0% 210 27.7%
少し知っている 60 31.9% 42 32.1% 0 0.0% 223 29.4%
わからない 42 22.3% 20 15.3% 1 100.0% 324 42.7%
回答なし 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

よく知っている 127 36.1% 83 20.4% 210 27.7%
少し知っている 98 27.8% 125 30.8% 223 29.4%
わからない 127 36.1% 197 48.5% 324 42.7%
回答なし 0 0.0% 1 0.2% 1 0.1%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

男女別
男　性 女　性 合　計

年代別
２０代 ３０代 ４０代 ５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

問５　あなたは、那珂市議会が、本会議、常任委員会、特別委員会などの会議により構成されて
おり、議員定数は２２人であることを知っていますか。

よく知っ

ている 
27.7% 

少し知っ

ている 
29.4% 

わからな

い 
42.7% 

回答なし 
0.1% 

 少し知っているが２９．４％、 よく知っ

ているが２７．７％、 わからないが４２．

７％ となっています。 
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

知っている 4 6.0% 17 15.6% 19 17.4% 30 19.6%
わからない 63 94.0% 91 83.5% 88 80.7% 120 78.4%
回答なし 0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 3 2.0%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

知っている 70 37.2% 55 42.0% 0 0.0% 195 25.7%
わからない 109 58.0% 71 54.2% 1 100.0% 543 71.6%
回答なし 9 4.8% 5 3.8% 0 0.0% 20 2.6%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

知っている 118 33.5% 77 19.0% 195 25.7%
わからない 225 63.9% 318 78.3% 543 71.6%
回答なし 9 2.6% 11 2.7% 20 2.6%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

年代別
２０代 ３０代 ４０代 ５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

男女別
男　性 女　性 合　計

問６　あなたは、議会が年４回（３月・６月・９月・１２月）、約１６日間の日程で、定例会を開催してい
ることを知っていますか。

知ってい

る 
25.7% 

わからな

い 
71.6% 

回答なし 
2.6%  わからないが７１．６％、 知っている

が２５．７％ となっています。 
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問７　あなたは、議会を見たいと思いますか。

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 14 20.9% 34 31.2% 32 29.4% 65 42.5%
見たいと思わない 43 64.2% 50 45.9% 50 45.9% 60 39.2%
わからない 10 14.9% 24 22.0% 25 22.9% 25 16.3%
回答なし 0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 3 2.0%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 96 51.1% 64 48.9% 0 0.0% 305 40.2%
見たいと思わない 50 26.6% 52 39.7% 1 100.0% 306 40.4%
わからない 35 18.6% 12 9.2% 0 0.0% 131 17.3%
回答なし 7 3.7% 3 2.3% 0 0.0% 16 2.1%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 166 47.2% 139 34.2% 305 40.2%
見たいと思わない 138 39.2% 168 41.4% 306 40.4%
わからない 43 12.2% 88 21.7% 131 17.3%
回答なし 5 1.4% 11 2.7% 16 2.1%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

男女別
男　性 女　性 合　計

年代別
２０代 ３０代 ４０代

見たい 
40.2% 

見たいと

思わない 
40.4% 

わからな

い 
17.3% 

回答なし 
2.1%  見たいと思わないが４０．４％、 見たい

が４０．２％ となっています。 

10



※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

16 23.9% 46 42.2% 59 54.1% 112 73.2%
34 50.7% 69 63.3% 85 78.0% 112 73.2%
3 4.5% 3 2.8% 5 4.6% 3 2.0%
2 3.0% 5 4.6% 12 11.0% 35 22.9%
0 0.0% 4 3.7% 1 0.9% 4 2.6%
6 9.0% 8 7.3% 10 9.2% 8 5.2%
1 1.5% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

20 29.9% 15 13.8% 6 5.5% 4 2.6%
4 6.0% 4 3.7% 1 0.9% 3 2.0%
1 1.5% 1 0.9% 1 0.9% 2 1.3%

87 129.9% 156 143.1% 180 165.1% 283 185.0%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

144 76.6% 97 74.0% 1 100.0% 475 62.7%

143 76.1% 101 77.1% 0 0.0% 544 71.8%

6 3.2% 5 3.8% 0 0.0% 25 3.3%

39 20.7% 36 27.5% 0 0.0% 129 17.0%

12 6.4% 11 8.4% 0 0.0% 32 4.2%

13 6.9% 17 13.0% 0 0.0% 62 8.2%

1 0.5% 1 0.8% 0 0.0% 4 0.5%

4 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 49 6.5%

2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 14 1.8%

7 3.7% 3 2.3% 0 0.0% 15 2.0%

371 197.3% 271 206.9% 1 100.0% 1,349 178.0%

５０代　（153人）

６０代　（188人） ７０歳以上（131人） 不明　（1人） 全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人）

年代別

議会だより

広報なか

議会ホームページ

議員の広報誌

議員から聞いている

一般の新聞

回答なし

合　　計

年代別

議会だより

広報なか

議会ホームページ

議員の広報誌

一般の新聞

議員から聞いている

その他のホームページ

何も情報源がない

その他

回答なし

合　　計

その他のホームページ

何も情報源がない

その他

問８　あなたは、日常生活の中で、議会の会議内容や結果などは、どのような方法で情報を得て
いますか。（複数回答）

475 

544 

25 

129 

32 

62 

4 

49 

14 

15 

0 100 200 300 400 500 600

議会だより 

広報なか 

議会ホームページ 

議員の広報誌 

議員から聞いている 

一般の新聞 

その他のホームページ 

何も情報源がない 

その他 

回答なし 

 広報なかが５４４人、 

次いで議会だよりが４７

５人、 議員の広報誌が

１２９人 となっていま

その他の意見 

 ・両親  ・友達から  ・お茶の席   ・ラジオ、知人との会話 

 ・個人が発行するジャーナル誌   ・それなりにわかっているが明確でもない 

 ・特に興味がない   ・情報を得ていない   ・得ようと思わない 
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人 割合 人 割合 人 割合

219 62.2% 256 63.1% 475 62.7%
242 68.8% 302 74.4% 544 71.8%
16 4.5% 9 2.2% 25 3.3%
66 18.8% 63 15.5% 129 17.0%
24 6.8% 8 2.0% 32 4.2%
35 9.9% 27 6.7% 62 8.2%
2 0.6% 2 0.5% 4 0.5%

26 7.4% 23 5.7% 49 6.5%
7 2.0% 7 1.7% 14 1.8%
7 2.0% 8 2.0% 15 2.0%

644 183.0% 705 173.6% 1,349 178.0%

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）

合　　計

男女別

議会だより

広報なか

議会ホームページ

議員の広報誌

議員から聞いている

一般の新聞

その他のホームページ

何も情報源がない

その他

回答なし

問９　あなたは、議会の内容などで、さらに詳しく知りたいことがある場合は、どうしますか。（複数回答）

282 

66 

164 

172 

146 

36 

36 

0 50 100 150 200 250 300

市役所に問い合わせる 

議員に問い合わせる 

議会ホームページを見る 

インターネットで調べる 

わからない 

その他 

回答なし 

 市役所に問い合わせる

が２８２人、 インターネッ

トで調べるが１７２人、 

議会ホームページを見る

が１６４人、 となってい

ます。 

その他の意見 

 ・議会を広聴する  ・議員に会えた時などに聞く  ・市の職員に聞く 

 ・友人、知人、家族などから聞く  ・広報等で知ればいい 

 ・言っても明確な回答がないと思うからやめ  ・知りたい事もあるがそのままである 

 ・忙しくて知りたくともそのままになる  ・何もしない  ・おまかせ的な感覚です 

 ・詳しく知りたいと思わない 
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※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

13 19.4% 25 22.9% 25 22.9% 74 48.4%
0 0.0% 6 5.5% 2 1.8% 10 6.5%

15 22.4% 30 27.5% 35 32.1% 40 26.1%
39 58.2% 49 45.0% 44 40.4% 22 14.4%
15 22.4% 19 17.4% 22 20.2% 23 15.0%
1 1.5% 2 1.8% 6 5.5% 5 3.3%
0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 6 3.9%

83 123.9% 132 121.1% 135 123.9% 180 117.6%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

87 46.3% 58 44.3% 0 0.0% 282 37.2%
26 13.8% 22 16.8% 0 0.0% 66 8.7%
28 14.9% 16 12.2% 0 0.0% 164 21.6%
14 7.4% 4 3.1% 0 0.0% 172 22.7%
35 18.6% 31 23.7% 1 100.0% 146 19.3%
9 4.8% 13 9.9% 0 0.0% 36 4.7%

15 8.0% 13 9.9% 0 0.0% 36 4.7%
214 113.8% 157 119.8% 1 100.0% 902 119.0%

人 割合 人 割合 人 割合

122 34.7% 160 39.4% 282 37.2%
41 11.6% 25 6.2% 66 8.7%
85 24.1% 79 19.5% 164 21.6%
88 25.0% 84 20.7% 172 22.7%
65 18.5% 81 20.0% 146 19.3%
15 4.3% 21 5.2% 36 4.7%
15 4.3% 21 5.2% 36 4.7%

431 122.4% 471 116.0% 902 119.0%

問１０　あなたは、議会の議決した案件などで、関心があるものは何ですか。（複数回答）

５０代　（153人）

６０代　（188人）

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）

７０歳以上（131人） 不明　（1人） 全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人）

男女別

市役所に問い合わせる

議員に問い合わせる
議会ホームページを見る

インターネットで調べる

わからない

その他

回答なし

合　　計

回答なし

合　　計

議員に問い合わせる
議会ホームページを見る

インターネットで調べる

わからない

その他

回答なし

合　　計

年代別

市役所に問い合わせる

年代別

市役所に問い合わせる

議員に問い合わせる
議会ホームページを見る

インターネットで調べる

わからない

その他

374 

212 

290 

105 

70 

168 

207 

107 

114 

30 

18 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

市の予算 

市の決算 

条例の制定・改正・廃止 

人事（特別職選任など） 

請負契約 

請願・陳情 

採択した請願・陳情の実施状況 

意見書（国へ提出する要望） 

わからない 

その他 

回答なし 

 市の予算が３７４人、 

条例の制定・改正・廃

止が２９０人、 市の決

算が２１２人、 採択し

た請願・陳情の実施状

況が２０７人、 請願・

陳情が１６８人、 と

なっています。 
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※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

28 41.8% 42 38.5% 42 38.5% 81 52.9%
10 14.9% 26 23.9% 23 21.1% 42 27.5%

30 44.8% 30 27.5% 44 40.4% 61 39.9%

6 9.0% 11 10.1% 10 9.2% 15 9.8%

3 4.5% 10 9.2% 7 6.4% 14 9.2%
6 9.0% 19 17.4% 25 22.9% 48 31.4%

9 13.4% 20 18.3% 33 30.3% 47 30.7%

9 13.4% 20 18.3% 19 17.4% 21 13.7%

22 32.8% 32 29.4% 14 12.8% 18 11.8%
1 1.5% 6 5.5% 4 3.7% 6 3.9%
0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 4 2.6%

124 185.1% 217 199.1% 223 204.6% 357 233.3%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

112 59.6% 69 52.7% 0 0.0% 374 49.3%
61 32.4% 50 38.2% 0 0.0% 212 28.0%

71 37.8% 53 40.5% 1 100.0% 290 38.3%

36 19.1% 27 20.6% 0 0.0% 105 13.9%

19 10.1% 17 13.0% 0 0.0% 70 9.2%
46 24.5% 24 18.3% 0 0.0% 168 22.2%

62 33.0% 36 27.5% 0 0.0% 207 27.3%

23 12.2% 15 11.5% 0 0.0% 107 14.1%

12 6.4% 15 11.5% 1 100.0% 114 15.0%
6 3.2% 6 4.6% 1 100.0% 30 4.0%
9 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 18 2.4%

457 243.1% 314 239.7% 3 300.0% 1,695 223.6%

６０代　（188人） ７０歳以上（131人） 不明　（1人） 全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人） ５０代　（153人）

市の予算

年代別

採択した請願・陳情
の実施状況

意見書（国へ提出す
る要望）

年代別

市の予算

市の決算

条例の制定・改正・
廃止

人事（特別職選任な
ど）

請負契約

合　　計

請願・陳情

採択した請願・陳情
の実施状況

意見書（国へ提出す
る要望）

わからない

その他

回答なし

わからない

その他

回答なし

合　　計

市の決算

条例の制定・改正・
廃止

人事（特別職選任な
ど）

請負契約

請願・陳情

その他の意見 

 ・質疑（委員会）    ・市の今後の計画    ・観光    ・下水、区画整理進捗状況    

 ・子育てに関することなら何でも  ・子育てに関する制度等、直接生活にかかわる内容のもの   

 ・福祉・過疎化・少子化    ・他市町村との地区について案件は？    

 ・なぜ廃品回収（資源物）の助成等廃止したのか  

 ・ＴＰＰにちゃんと反対を表明し国に意見書を提出しているか  

 ・無関心で恥ずかしい   ・関心がない  
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人 割合 人 割合 人 割合

189 53.7% 185 174.5% 374 49.3%
109 31.0% 103 97.2% 212 28.0%

143 40.6% 147 138.7% 290 38.3%

52 14.8% 53 50.0% 105 13.9%

45 12.8% 25 23.6% 70 9.2%
82 23.3% 86 81.1% 168 22.2%

99 28.1% 108 101.9% 207 27.3%

45 12.8% 62 58.5% 107 14.1%

52 14.8% 62 58.5% 114 15.0%
20 5.7% 10 9.4% 30 4.0%
9 2.6% 9 8.5% 18 2.4%

845 240.1% 850 801.9% 1,695 223.6%

問１１　あなたは、議会の会議の内容や記録などで、関心があるものは何ですか。（複数回答）

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）

請負契約

請願・陳情

採択した請願・陳情
の実施状況

意見書（国へ提出す
る要望）

わからない

その他

回答なし

合　　計

男女別

市の予算

市の決算

条例の制定・改正・
廃止

人事（特別職選任な
ど）

362 

91 

148 

259 

154 

24 

34 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

会議録 

会議映像 

会議資料 

議員の議案に対する賛否状況 

わからない 

その他 

回答なし 

 会議録が３６２人、 議

員の議案に対する賛否

状況が２５９人、 会議

資料が１４８人 となって

います。 

その他の意見 

 ・各議員の参加（出席）状況と会議のようす   ・賛否の人名   ・那珂市が他の市との比較 

 ・議員さんは他市町村の地区について 特に過疎化等について会議内容としてあるのか？ 

 ・必要ないと思っている    ・よくわからない    ・わからないというより関心がうすい 

 ・無関心で申し訳ない    ・関心がない 
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※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

18 26.9% 43 39.4% 42 38.5% 76 49.7%
15 22.4% 20 18.3% 11 10.1% 16 10.5%
12 17.9% 13 11.9% 18 16.5% 30 19.6%
17 25.4% 32 29.4% 30 27.5% 55 35.9%
26 38.8% 38 34.9% 27 24.8% 25 16.3%
0 0.0% 4 3.7% 4 3.7% 7 4.6%
0 0.0% 1 0.9% 4 3.7% 7 4.6%

88 131.3% 151 138.5% 136 124.8% 216 141.2%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

115 61.2% 68 51.9% 0 0.0% 362 47.8%
20 10.6% 9 6.9% 0 0.0% 91 12.0%
47 25.0% 28 21.4% 0 0.0% 148 19.5%
76 40.4% 49 37.4% 0 0.0% 259 34.2%
16 8.5% 21 16.0% 1 100.0% 154 20.3%
4 2.1% 5 3.8% 0 0.0% 24 3.2%

14 7.4% 8 6.1% 0 0.0% 34 4.5%
292 155.3% 188 143.5% 1 100.0% 1,072 141.4%

人 割合 人 割合 人 割合

185 52.6% 177 43.6% 362 47.8%
50 14.2% 41 10.1% 91 12.0%
81 23.0% 67 16.5% 148 19.5%

134 38.1% 125 30.8% 259 34.2%
59 16.8% 95 23.4% 154 20.3%
10 2.8% 14 3.4% 24 3.2%
10 2.8% 24 5.9% 34 4.5%

529 150.3% 543 133.7% 1,072 141.4%

問１２　あなたは、議会の組織や議員に関することで、関心があるものは何ですか。（複数回答）

合　　計

会議録

会議映像

会議資料

議員の議案に対する賛否状況

わからない

その他

回答なし

合　　計

男女別

議員の議案に対する賛否状況

わからない

その他

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）

会議録

会議映像

会議資料

６０代　（188人） ７０歳以上（131人） 不明　（1人）

回答なし

全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人） ５０代　（153人）
年代別

会議録

会議映像

会議資料

議員の議案に対する賛否状況

わからない

その他

回答なし

合　　計

年代別

184 

136 

70 

56 

94 

195 

381 

149 

194 

222 

100 

27 

21 

0 100 200 300 400 500

議会の役割 

議案審議の流れ 

議員名簿 

委員会名簿 

議会の会議開催状況 

議員の会議出席状況 

議員の一般質問内容 

議会の予算 

議長交際費の支出状況 

議員の政務活動費の支出状況 

わからない 

その他 

回答なし 

 議員の一般質問内容

が３８１人、 議員の政

務活動費の支出状況

が２２２人、議員の会議

出席状況が１９５人、 

議長交際費が１９４人、 

議会の予算が１４９人 

となっています。 
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※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

20 29.9% 24 22.0% 24 22.0% 30 19.6%
6 9.0% 12 11.0% 15 13.8% 38 24.8%
3 4.5% 13 11.9% 11 10.1% 12 7.8%
1 1.5% 4 3.7% 10 9.2% 15 9.8%
7 10.4% 8 7.3% 9 8.3% 18 11.8%
8 11.9% 20 18.3% 23 21.1% 40 26.1%

20 29.9% 43 39.4% 45 41.3% 91 59.5%
22 32.8% 25 22.9% 20 18.3% 24 15.7%

22 32.8% 29 26.6% 30 27.5% 34 22.2%

21 31.3% 31 28.4% 33 30.3% 45 29.4%

19 28.4% 27 24.8% 16 14.7% 14 9.2%
1 1.5% 2 1.8% 5 4.6% 6 3.9%
1 1.5% 2 1.8% 2 1.8% 5 3.3%

151 225.4% 240 220.2% 243 222.9% 372 243.1%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

52 27.7% 33 25.2% 1 100.0% 184 24.3%
39 20.7% 26 19.8% 0 0.0% 136 17.9%
22 11.7% 9 6.9% 0 0.0% 70 9.2%
17 9.0% 9 6.9% 0 0.0% 56 7.4%
32 17.0% 20 15.3% 0 0.0% 94 12.4%
57 30.3% 46 35.1% 1 100.0% 195 25.7%

109 58.0% 73 55.7% 0 0.0% 381 50.3%
28 14.9% 30 22.9% 0 0.0% 149 19.7%

48 25.5% 30 22.9% 1 100.0% 194 25.6%

56 29.8% 36 27.5% 0 0.0% 222 29.3%

13 6.9% 11 8.4% 0 0.0% 100 13.2%
6 3.2% 6 4.6% 1 100.0% 27 3.6%
9 4.8% 2 1.5% 0 0.0% 21 2.8%

488 259.6% 331 252.7% 4 400.0% 1,829 241.3%

全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人）

６０代　（188人）

議案審議の流れ

議員名簿

委員会名簿

議会の会議開催状況

議員の会議出席状況

議員の一般質問内容

４０代　（109人） ５０代　（153人）

７０歳以上（131人） 不明　（1人）

議会の予算

議長交際費の支出
状況

議員の政務活動費
の支出状況

わからない

その他

回答なし

年代別

議会の役割

議案審議の流れ

回答なし

合　　計

議会の予算

議長交際費の支出
状況

議員の政務活動費
の支出状況

わからない

その他

合　　計

議員の一般質問内容

議員の会議出席状況

議員名簿

委員会名簿

議会の会議開催状況

年代別

議会の役割

その他の意見 

 ・議員一人ひとりが那珂市民のために議員の役目をしているか？ 

 ・１年間で何をやって来たか１人１人が広報等にて反省とこれからの活動を報告せよ 

 ・議員の考え方、ポリシー   ・議員定数―未だ多過ぎる    ・ネット上で確認したい 

 ・議員や議会にどれだけのお金が使われているかという事。それに見合った働きがなされているかと

いう事。    ・選挙費の流れ、お金（品物）をバラまく    

 ・わからないというより関心がうすい    ・関心がない 
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人 割合 人 割合 人 割合

92 26.1% 92 86.8% 184 24.3%
72 20.5% 64 60.4% 136 17.9%
37 10.5% 33 31.1% 70 9.2%
32 9.1% 24 22.6% 56 7.4%
50 14.2% 44 41.5% 94 12.4%

109 31.0% 86 81.1% 195 25.7%
188 53.4% 193 182.1% 381 50.3%
67 19.0% 82 77.4% 149 19.7%

94 26.7% 100 94.3% 194 25.6%

100 28.4% 122 115.1% 222 29.3%

33 9.4% 67 63.2% 100 13.2%
14 4.0% 13 12.3% 27 3.6%
7 2.0% 14 13.2% 21 2.8%

895 254.3% 934 881.1% 1,829 241.3%

男性　（352人） 女性　（406人）

議員の会議出席状況

議員名簿

委員会名簿

議会の会議開催状況

合計　（758人）

その他

回答なし

合　　計

議員の一般質問内容

議会の予算

議長交際費の支出
状況

議員の政務活動費
の支出状況

わからない

議案審議の流れ

男女別

議会の役割

問１３　あなたは、議会に対して、意見や要望がある場合、どのような方法で伝えたいと思います
か。（複数回答）

208 

225 

33 

199 

120 

151 

39 

30 

0 50 100 150 200 250

請願・陳情による文書 

議員に話をする 

議会で直接発言したい 

議会のホームページの意見欄に書く 

議会へインターネットメールを送る 

わからない 

その他 

回答なし 

 議員に話をするが２２

５人、 請願・陳情によ

る文書が２０８人、 議

会のホームページの意

見欄に書くが１９９人 

となっています。 

その他の意見 

 ・自分の支持する議員に話す   ・自治会を通して提案   ・ 自治会長と市役所  

 ・市役所にある投票箱   ・聞きにきてほしい 

 ・アンケートハガキなどもう少し気軽に意見できると良いと思います。 

 ・議員に話したくても身近にいない    ・意見などあっても議員との対話ができにくい  

 ・どうせ言ってもどうともなるものでないと思う   ・無駄なのでしない。どうせ受け入れられない  

 ・私達は方法がない    ・意見したいとは思わない     ・関心がない 
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※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

11 16.4% 20 18.3% 19 17.4% 47 30.7%

7 10.4% 13 11.9% 19 17.4% 48 31.4%

5 7.5% 7 6.4% 3 2.8% 9 5.9%

35 52.2% 58 53.2% 48 44.0% 31 20.3%

22 32.8% 21 19.3% 39 35.8% 18 11.8%

14 20.9% 22 20.2% 17 15.6% 34 22.2%

3 4.5% 3 2.8% 1 0.9% 8 5.2%

0 0.0% 1 0.9% 2 1.8% 3 2.0%

97 144.8% 145 133.0% 148 135.8% 198 129.4%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

74 39.4% 37 28.2% 0 0.0% 208 27.4%

83 44.1% 55 42.0% 0 0.0% 225 29.7%

7 3.7% 2 1.5% 0 0.0% 33 4.4%

17 9.0% 10 7.6% 0 0.0% 199 26.3%

16 8.5% 4 3.1% 0 0.0% 120 15.8%

37 19.7% 27 20.6% 0 0.0% 151 19.9%

7 3.7% 16 12.2% 1 100.0% 39 5.1%

10 5.3% 14 10.7% 0 0.0% 30 4.0%

251 133.5% 165 126.0% 1 100.0% 1,005 132.6%

人 割合 人 割合 人 割合

95 27.0% 113 27.8% 208 27.4%

118 33.5% 107 26.4% 225 29.7%

23 6.5% 10 2.5% 33 4.4%

93 26.4% 106 26.1% 199 26.3%

69 19.6% 51 12.6% 120 15.8%

59 16.8% 92 22.7% 151 19.9%

18 5.1% 21 5.2% 39 5.1%

10 2.8% 20 4.9% 30 4.0%

485 137.8% 520 128.1% 1,005 132.6%

全体　（758人）

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人） ５０代　（153人）

不明　（1人）

年代別

請願・陳情による文書

７０歳以上（131人）

議員に話をする

議会で直接発言したい

議会のホームページ
の意見欄に書く

議会へインターネット
メールを送る

わからない

その他

回答なし

６０代　（188人）

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）
男女別

請願・陳情による文書

議員に話をする

議会で直接発言したい

議会のホームページ
の意見欄に書く

議会へインターネット
メールを送る

合　　計

年代別

請願・陳情による文書

回答なし

合　　計

議員に話をする

議会で直接発言したい

議会のホームページ
の意見欄に書く

議会へインターネット
メールを送る

わからない

その他

わからない

その他

回答なし

合　　計
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問１４　あなたは、市民が議会に参加し、意見や要望を発言する機会は必要だと思いますか。

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

必要 49 73.1% 85 78.0% 73 67.0% 111 72.5%
不要 4 6.0% 9 8.3% 12 11.0% 12 7.8%
わからない 14 20.9% 14 12.8% 23 21.1% 28 18.3%
回答なし 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9% 2 1.3%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

必要 141 75.0% 76 58.0% 1 100.0% 536 70.7%
不要 22 11.7% 21 16.0% 0 0.0% 80 10.6%
わからない 18 9.6% 29 22.1% 0 0.0% 126 16.6%
回答なし 7 3.7% 5 3.8% 0 0.0% 16 2.1%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

必要 254 72.2% 282 69.5% 536 70.7%
不要 49 13.9% 31 7.6% 80 10.6%
わからない 43 12.2% 83 20.4% 126 16.6%
回答なし 6 1.7% 10 2.5% 16 2.1%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

女　性 合　計

年代別
２０代 ３０代 ４０代

男女別
男　性

必要 
70.7% 

不要 
10.6% 

わからない 
16.6% 

回答なし 
2.1% 

 必要が７０．７％、 不要が１０．６％ 

となっています。 
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 28 41.8% 47 43.1% 55 50.5% 86 56.2%
見ないと思う 28 41.8% 44 40.4% 43 39.4% 41 26.8%
わからない 9 13.4% 15 13.8% 9 8.3% 22 14.4%
回答なし 2 3.0% 3 2.8% 2 1.8% 4 2.6%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 96 51.1% 53 40.5% 0 0.0% 365 48.2%
見ないと思う 62 33.0% 40 30.5% 1 100.0% 259 34.2%
わからない 24 12.8% 24 18.3% 0 0.0% 103 13.6%
回答なし 6 3.2% 14 10.7% 0 0.0% 31 4.1%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

見たい 203 57.7% 162 39.9% 365 48.2%
見ないと思う 101 28.7% 158 38.9% 259 34.2%
わからない 37 10.5% 66 16.3% 103 13.6%
回答なし 11 3.1% 20 4.9% 31 4.1%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

年代別
２０代 ３０代 ４０代 ５０代

年代別
６０代 70歳以上 不　明 合　計

男女別
男　性 女　性 合　計

問１５　あなたは、議会の会議映像が、インターネットにより、パソコンなどで見ることができれば、
見たいと思いますか。

見たい 
48.2% 

見ないと

思う 
34.2% 

分からな

い 
13.6% 

回答なし 
4.1% 

はい 
74.5% 

いいえ 
20.0% 

回答なし 
5.5% 

「見たい」と答えた人のみに聞きました 

「インターネットを利用できますか」 

 見たいが４８．２％、 見ないと思うが３４．

２％ となっています。 
 

 また、「見たい」と回答したかたのうち、イ

ンターネットを利用できるかたが７４．５％、 

できないかたが２０．０％でした。 
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

参加したい 10 14.9% 34 31.2% 23 21.1% 41 26.8%
参加しないと思う 30 44.8% 50 45.9% 44 40.4% 66 43.1%
わからない 27 40.3% 24 22.0% 42 38.5% 44 28.8%
回答なし 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 2 1.3%

合　　計 67 100.0% 109 100.0% 109 100.0% 153 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

参加したい 73 38.8% 51 38.9% 0 0.0% 232 30.6%
参加しないと思う 62 33.0% 51 38.9% 1 100.0% 304 40.1%
わからない 52 27.7% 24 18.3% 0 0.0% 213 28.1%
回答なし 1 0.5% 5 3.8% 0 0.0% 9 1.2%

合　　計 188 100.0% 131 100.0% 1 100.0% 758 100.0%

人数 割合 人数 割合 人数 割合

参加したい 135 38.4% 97 23.9% 232 30.6%
参加しないと思う 124 35.2% 180 44.3% 304 40.1%
わからない 90 25.6% 123 30.3% 213 28.1%
回答なし 3 0.9% 6 1.5% 9 1.2%

合　　計 352 100.0% 406 100.0% 758 100.0%

70歳以上

女　性 合　計

不　明 合　計

年代別
２０代 ３０代 ４０代 ５０代

年代別
６０代

男女別
男　性

問１６　あなたは、議会議員が、議会の内容や結果を報告し、市民の意見を聴くための会議を開催
した場合、参加したいと思いますか。

参加した

い 
30.6% 

参加しな

いと思う 
40.1% 

わからな

い 
28.1% 

回答なし 
1.2% 

 参加しないと思うが４０．１％、 参加

したいが３０．６％ となっています。 
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問１７　あなたが考えている議会とは、どんなところですか。（複数回答）

※　複数回答の設問における割合は、（　）内の回答者数に対する割合です。

人 割合 人 割合 人 割合

118 33.5% 122 30.0% 240 31.7%

184 52.3% 205 50.5% 389 51.3%

217 61.6% 250 61.6% 467 61.6%

141 40.1% 106 26.1% 247 32.6%

98 27.8% 114 28.1% 212 28.0%
75 21.3% 71 17.5% 146 19.3%
17 4.8% 36 8.9% 53 7.0%
8 2.3% 4 1.0% 12 1.6%
3 0.9% 6 1.5% 9 1.2%

861 244.6% 914 225.1% 1,775 234.2%

男性　（352人） 女性　（406人） 合計　（758人）

市長の提出した議案を審査し
て決定するところ

男女別

市の事業が適切に行われてい
るか話し合うところ

市長に一般質問するところ

請願・陳情を審査するところ

わからない

その他

回答なし

合　　計

市民のための事業を考えて決
めるところ

議員や市長が市民のための
事業について話し合うところ

240 

389 

467 

247 

212 

146 

53 

12 

9 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

市長の提出した議案を審査して決定するところ 

市民のための事業を考えて決めるところ 

議員や市長が市民のための事業について話し合うところ 

市の事業が適切に行われているか話し合うところ 

市長に一般質問するところ 

請願・陳情を審査するところ 

わからない 

その他 

回答なし 

  議員や市長が市民のための事業について話し合うところが４６７人、 市民のための

事業を考えて決めるところが３８９人、 市の事業が適切に行われているか話し合うところ

が２４７人、 市長の提出した議案を審査して決定するところが２４０人、 市長に一般質

問するところが２１２人 となっています。 

その他の意見 

 ・質問も返答も文章が出来上がっていて読み上げるだけの議会にならないことを望みます 

 ・議員を減らす要望    ・問４。   ・ デキレース   ・市全体の公正な事業計画と具現化 

 ・アンケート取っても何も変わらないと思う    ・市民の生活を安心安全に導く方向を決定 

 ・市民が安心して住める楽しい那珂市と言われる市にしてほしい 

 ・那珂市のことをよくすることを、明るい市に期待します 

 ・とにかく市民のため真剣に取り組んでほしい 

あなたの考えている議会の姿などについてお聞きします。 
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人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

17 25.4% 28 25.7% 30 27.5% 45 29.4%

33 49.3% 56 51.4% 59 54.1% 77 50.3%

46 68.7% 61 56.0% 59 54.1% 93 60.8%

20 29.9% 29 26.6% 28 25.7% 50 32.7%

10 14.9% 18 16.5% 27 24.8% 39 25.5%
9 13.4% 12 11.0% 17 15.6% 29 19.0%
5 7.5% 13 11.9% 9 8.3% 11 7.2%
0 0.0% 2 1.8% 1 0.9% 1 0.7%
0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 3 2.0%

140 209.0% 220 201.8% 230 211.0% 348 227.5%

人 割合 人 割合 人 割合 人 割合

65 34.6% 55 42.0% 0 0.0% 240 31.7%

100 53.2% 64 48.9% 0 0.0% 389 51.3%

124 66.0% 84 64.1% 0 0.0% 467 61.6%

76 40.4% 44 33.6% 0 0.0% 247 32.6%

72 38.3% 46 35.1% 0 0.0% 212 28.0%
44 23.4% 35 26.7% 0 0.0% 146 19.3%
6 3.2% 9 6.9% 0 0.0% 53 7.0%
3 1.6% 4 3.1% 1 100.0% 12 1.6%
2 1.1% 3 2.3% 0 0.0% 9 1.2%

492 261.7% 344 262.6% 1 100.0% 1,775 234.2%

請願・陳情を審査するところ

わからない

その他

回答なし

合　　計

市長の提出した議案を審査し
て決定するところ

市民のための事業を考えて決
めるところ

議員や市長が市民のための
事業について話し合うところ

市の事業が適切に行われてい
るか話し合うところ

市長に一般質問するところ

６０代　（188人） ７０歳以上（131人） 不明　（1人）

年代別

市長の提出した議案を審査し
て決定するところ

市民のための事業を考えて決
めるところ

議員や市長が市民のための
事業について話し合うところ

２０代　（67人） ３０代　（109人） ４０代　（109人）

全体　（758人）
年代別

市の事業が適切に行われてい
るか話し合うところ

市長に一般質問するところ

請願・陳情を審査するところ

わからない

その他

回答なし

合　　計

５０代　（153人）
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